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Па сло вах Стар шы ні Са ве та 
Рэс пуб лі кі, рэ кла ма ў го ра дзе 
так са ма па він на быць ак ту аль-
най, свое ча со вай і раз ме шча най 
ла гіч на: «По лацк — ка лыс ка на-
шай дзяр жаў нас ці — на кож ным 
кро ку ды хае гіс то ры яй. Гэ та на-
ша ту рыс тыч ная Мек ка, та му яго 
слаў ная гіс то рыя па він на пра соч-
вац ца паў сюд на: у афарм лен ні 
фа са даў, на звах кі ёс каў і аб' ек таў 
ганд лю і хар ча ван ня».

У рам ках ра бо ча га ві зі ту На-
тал ля Ка ча на ва на ве да ла По лац кі 
дзяр жаў ны ўні вер сі тэт імя Еф ра-
сін ні По лац кай, у якім за пла на ва на 
пра вя дзен не трох сек цый. Стар-
шы ні верх няй па ла ты пар ла мен та 
прад ста ві лі аб ноў ле ны ін тэр' ер у 
бу дын ку бы ло га езу іц ка га ка ле гі у-
ма, аў ды то рыі, сту дэнц кую ста ло-
вую і кан фе рэнц-за лу. Рэк тар ПДУ 
Юрый Ра ма ноў скі рас ка заў, што 

да Фо ру му рэ гі ё наў сту дэн ты пра-
дэ ман стру юць но выя рас пра цоў кі 
ў ІТ-сфе ры і воб лас ці да дат ко вай 
рэ аль нас ці. З улі кам та го што ў 
бя гу чым го дзе Бе ла русь ад зна чае 
80-год дзе вы зва лен ня, ад па вед-

ныя ін тэр ак тыў ныя пля цоў кі ва 
ўні вер сі тэ це бу дуць пад рых та-
ва ны так са ма. Рэк тар пад крэс ліў, 
што ву чо ныя ПДУ пра дэ ман стру-
юць рас пра цоў кі ў га лі не ма ла та-
наж най хі міі на асно ве сы ра він-

ных рэ сур саў, якія вы пус кае ААТ 
«Наф тан» у рам ках ра бо ты сек цыі 
па пра мыс ло вас ці на наф та пе ра-
пра цоў чым за вод зе.

Су пра цоў ні кі сак ра та ры я та Са-
ве та Рэс пуб лі кі ў гэ ты дзень так-
са ма на ве да лі аб' ек ты, за які мі 

яны за ма ца ва ныя. У да лей шым 
бу дзе аб мер ка ва ны шэ раг пы-
тан няў, звя за ных з ла гіс ты кай і 
раз мя шчэн нем удзель ні каў Фо-
ру му.

Аляк санд ра ГВОЗ ДЗЕ ВА.
г. По лацк.

«МЫ ВЫЙ ШЛІ НА ФІ НІШ НУЮ ПРА МУЮ»

Вы лу чэн не кан ды да таў у дэ ле га ты 
ажыц цяў ля ец ца аб лас ны мі і Мін скі мі 
га рад скі мі ар га ні за цый ны мі струк ту ра мі. 
Вы бі ран не — вы шэй шы мі ор га на мі 
суб' ек таў гра ма дзян скай су поль нас ці 
з лі ку чле наў гэ тых суб' ек таў (чле наў 
ар га ні за цый, якія ўва хо дзяць у склад 
суб' ек та гра ма дзян скай су поль нас ці). 
Пры гэ тым па він на быць за бяс пе ча на 
прад стаў ніц тва ад кож най воб лас ці і 
го ра да Мін ска.

За ко нам пра ду гле джа ны пэў ныя па-
тра ба ван ні да кан ды да таў у дэ ле га ты 
УНС: гра ма дзян ства Рэс пуб лі кі Бе ла русь, 
на яў насць вы бар ча га пра ва, па ста ян нае 
пра жы ван не на тэ ры то рыі Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь, ад сут насць не па га ша най (ня зня-
тай) су дзі мас ці, ад сут насць гра ма дзян ства 
(пад да нства) ін шай дзяр жа вы і да ку мен-
таў за меж ных дзяр жаў, якія прад стаў ля-

юць пра ва на льго ты і пе ра ва гі ў су вя зі з 
па лі тыч ны мі, рэ лі гій ны мі по гля да мі ці на-
цы я наль най пры на леж нас цю. Пры гэ тым 
трэ ба ўліч ваць, што ад на і тая ж асо ба не 
мо жа быць кан ды да там у дэ ле га ты УНС ад 
гра ма дзян скай су поль нас ці і ад мяс цо вых 
Са ве таў дэ пу та таў.

Вы лу чэн не кан ды да таў у дэ ле га ты Усе-
бе ла рус ка га на род на га схо ду за вер шыц ца 
31 са ка ві ка. Вы ба ры дэ ле га таў Усе бе ла рус-
ка га на род на га схо ду ад мяс цо вых Са ве-
таў дэ пу та таў і гра ма дзян скай су поль нас ці 
прой дуць з 1 да 10 кра са ві ка.

У ЦВК на га да лі, што лі мі та вая коль-
касць дэ ле га таў УНС скла дае 1200 ча-
ла век. Дэ ле га та мі УНС з'яў ля юц ца: Прэ-
зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь, прад стаў ні-
кі за ка на даў чай, вы ка наў чай і су до вай 
ула ды, прад стаў ні кі мяс цо вых Са ве таў 
дэ пу та таў, прад стаў ні кі гра ма дзян скай 
су поль нас ці.

Коль касць дэ ле га таў, якія пад ля га юць 
вы бі ран ню ад мяс цо вых са ве таў дэ пу та-
таў, — 290 ча ла век, ад гра ма дзян скай су-
поль нас ці — 400 ча ла век. Дэ ле га та мі УНС 
ад мяс цо вых Са ве таў дэ пу та таў з'яў ля юц ца 
прад стаў ні кі кож най воб лас ці, якія вы бі ра-
юц ца аб лас ны мі Са ве та мі дэ пу та таў з лі ку 
дэ пу та таў мяс цо вых Са ве таў дэ пу та таў аб-
лас но га, ба за ва га і пер ша сна га тэ ры та ры-
яль ных уз роў няў. Усе дэ пу та ты Мінск ага 
га рад ско га Са ве та дэ пу та таў з'яў ля юц ца 
дэ ле га та мі УНС, іх вы бі ран не ў якас ці дэ-
ле га таў УНС не пра во дзіц ца.

Дэ ле га ты УНС ад гра ма дзян скай су-
поль нас ці вы бі ра юц ца вы шэй шы мі ор га-
на мі суб' ек таў гра ма дзян скай су поль нас ці 
з лі ку чле наў гэ тых суб' ек таў (чле наў ар га-
ні за цый, якія ўва хо дзяць у склад суб' ек-
та гра ма дзян скай су поль нас ці). Умо ва мі 
ўдзе лу суб' ек таў гра ма дзян скай су поль-
нас ці ў вы ба рах дэ ле га таў УНС з'яў ля юц-

ца на яў насць рэ гіст ра цыі і ажыц цяў лен не 
дзей нас ці ў па рад ку, уста ноў ле ным за ка-
на даў ствам, на яў насць аб лас ных, Мін скай 
га рад ской ар га ні за цый ных струк тур, рэс-
пуб лі кан скі ста тус гра мад ска га аб' яд нан ня 
не менш як 100 ты сяч паў на лет ніх чле наў 
(для суб' ек таў гра ма дзян скай су поль нас-
ці — гра мад скіх аб' яд нан няў), аб' яд нан-
не не менш за па ло ву за рэ гіст ра ва ных у 
Рэс пуб лі цы Бе ла русь пра фе сій ных са юзаў 
(для суб' ек таў гра ма дзян скай су поль нас-
ці — пра фе сій ных са юзаў).

Па ся джэн ні вы шэй шых ор га наў суб' ек-
таў гра ма дзян скай су поль нас ці па він ны 
быць пра ве дзе ны ў пе ры яд з 1 па 10 кра-
са ві ка 2024 го да.

ЦВК пла нуе ўста на віць вы ні кі вы ба раў 
дэ ле га таў УНС не паз ней за 18 кра са ві ка 
2024 го да.

25 кра са ві ка 2024 го да — лі мі та вы тэр-
мін склі кан ня пер ша га па ся джэн ня УНС.

ВЯР ШЫ НЯ НА РО ДА ЎЛАД ДЗЯ

Ад мяс цо вых Са ве таў Ад мяс цо вых Са ве таў 
і ад гра ма дзян скай су поль нас ціі ад гра ма дзян скай су поль нас ці
З уча раш ня га дня па ча ло ся вы лу чэн не кан ды да таў у дэ ле га ты Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду


